

Информационный бюллетень «ВЕСТНИК НКО»

Дата выхода бюллетеня:
05.05.2016

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

- 1** Прием заявок от НКО на первый Президентский конкурс грантов
- 2** Заседание Ульяновского клуба бухгалтеров НКО. Как принимать участие в госзакупках
- 3 и 4** Открытие «Весенней недели добра»
- 5 и 6** Благотворительный фестиваль «Добрый Ульяновск»

Внимание! До окончания приема заявок от некоммерческих организаций на первый Президентский конкурс грантов 2016 г. осталось менее двух недель

Напоминаем, что в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации № 68-рп от 5 апреля 2016 года «Об обеспечении в 2016 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества и реализующих социально значимые проекты и проекты в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина» первый открытый конкурс по предоставлению грантов некоммерческим неправительственным организациям (ННО) объявили следующие грантооператоры.

1. Благотворительный фонд поддержки семьи, материнства и детства «Покров»;
2. Общероссийское общественное движение «Гражданское достоинство»;
3. Общероссийская общественная организация «Союз пенсионеров России»;
4. Фонд поддержки гражданской активности в малых городах и сельских территориях «Перспектива»;
5. Общественная организация «Союз женщин России»;
6. Общероссийский общественный фонд «Национальный благотворительный фонд»

принимают заявки с 11 апреля по 12 мая 2016 года.

1. Общероссийская общественная организация «Российский Союз Молодежи»;
2. Общероссийская общественная организация «Лига здоровья нации»;
3. Общероссийская общественная организация «Российский союз ректоров»

принимают заявки с 11 апреля по 19 мая 2016 года.

Конкурсная документация, в том числе требования к участникам, требования к заявке и всем прилагаемым к ней документам, место и время приема заявок, дата объявления итогов конкурса размещены на едином информационном портале Общественной палаты Российской Федерации: <https://grants.oprf.ru/grants2016-1/>, а также на сайтах грантооператоров.

Гранты предоставляются для реализации социально значимых проектов по направлениям, указанным в распоряжении.

Источники:

<http://opuo.ru/news/vnimanie-do-okonchaniya-priema-zayavok-ot-nekommencheskix-organizacij-na-pervyj-prezidentskij-konkurs-grantov-2016-g-ostalos-menee-dvux-nedel/>

Заседание Ульяновского Клуба бухгалтеров НКО. Как принимать участие в госзакупках



27 апреля 2016 года в Центре развития некоммерческих организаций при региональной Общественной палате прошло второе заседание Ульяновского Клуба бухгалтеров НКО.

На новую встречу членов клуба были приглашены ведущие эксперты в сфере госзакупок. «Учитывая высказывание президента России Владимира Путина в его Послании к Федеральному Собранию РФ от 3 декабря 2015 г о необходимости поэтапного направления некоммерческим организациям до 10% процентов средств региональных и муниципальных социальных программ, тема привлечения НКО к оказанию соцуслуг, которые финансируются за счет бюджетов, в настоящее время является особенно актуальной. О своем желании участвовать в программах госзакупок заявляют многие некоммерческие организации Ульяновской области, однако реализовать его на практике они не могут как по причине незнания особенностей работы в отрасли, так и вследствие нежелания самих органов власти пускать в нее НКО», — отметила руководитель Центра некоммерческих организаций при Общественной палате региона Елена Шпоркина.

Заместитель директора Департамента государственных закупок Министерства экономического развития Ульяновской области Марина Рейц представила членам Клуба бухгалтеров НКО основные положения Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ (ред. от 05.04.2016 г.) «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Заместитель генерального директора ООО «Единый ресурс» Анатолий Тарасов и сотрудник организации Татьяна Байгушкина посвятили свои выступления особенностям участия НКО в конкурсных процедурах.

Эксперты разъяснили общественникам, как осуществлять фильтрацию имеющихся на рынке госзакупок предложений на основании их существенных условий. Отдельно они обозначили отличия между такими терминами электронной торговли, как запрос котировок, конкурс и электронный аукцион. «Если в первом случае основным критерием отбора победителей является стоимость предоставления услуги, то во втором внимание уделяется качеству ее оказания. Для участия в электронных аукционах организациям, в том числе некоммерческим, необходимо зарегистрироваться на специализированных площадках, получить электронную подпись и электронным же способом вести документооборот. Все это, разумеется, требует наличия профессиональных знаний», — подчеркнул Анатолий Тарасов.

На заседании было упомянуто и о Реестре недобросовестных поставщиков, который ведется Федеральной антимонопольной службой России. Главная рекомендация, которую дали эксперты общественникам после того, как ответила на все вопросы аудитории – набираться опыта участия в госзакупках, при этом внимательно изучая конкурсную документацию.

Источник:
<http://opuo.ru/news/chleny-ulyanovskogo-kluba-buxgalterov-nko-uznali-kak-prinimat-uchastie-v-goszakupkah/>

Открытие «Весенней недели добра»

16 апреля 2016 года в Хаб-кафе ТЦ «Спартак» состоялось официальное открытие Общероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра — 2016» в Ульяновской области. В мероприятии приняли участие организаторы акции: представители Ульяновского Клуба лидеров НКО и Центра развития некоммерческих организаций при Общественной палате региона, а также активные общественники, которые проведут в ее рамках крупные социально значимые мероприятия.



Напомним, «Весенняя неделя добра» в этом году проходит в России уже в двадцатый раз под общим девизом «Мы вместе создаем наше будущее!». В Ульяновской области акция объявлена пятый год подряд. С 16 по 24 апреля некоммерческие организации и инициативные группы граждан, учреждения образования (школы и детские сады), здравоохранения, социального обслуживания, а также промышленные предприятия и бизнес-структуры – всего более 50 участников – провели мероприятия по оказанию адресной добровольной помощи нуждающимся категориям населения, благоустройству территорий, работе с детьми и молодежью.



Если в 2012 г., когда она проходила в первый раз, к акции присоединились 59 организаций, то в 2015 г. их было уже 140, при этом общее число задействованных добровольцев составило 75 тысяч человек.

Крупные мероприятия, запланированные в рамках «Весенней недели добра — 2016»: в их числе, намеченная на 20 апреля, акция «Подари добро детям», которую проведет в ТЦ «Оптимус» (пр-т Ульяновский, д. 16) АНО «Центр профилактики ВИЧ/СПИДа «СПИДУ-НЕТ!» с целью сбора благотворительных средств для детей, рожденных в перинатальном контакте от ВИЧ-инфицированных матерей; 21 апреля на территории Креативного пространства «Квартал» г. Ульяновска (ул. Ленина, д. 78) АНО «Центр коррекционной и семейной психологии» организует благотворительный семинар на тему: «Правильная адаптация к детскому саду».



Во второй части мероприятия возможность представить свои проекты и акции, которые пройдут в рамках «Весенней недели добра — 2016», получили все присутствовавшие. Президент Ульяновского Клуба лидеров НКО, председатель Ульяновского регионального отделения «Союза дизайнеров России» Елена Логинова проинформировала, что 5 мая организация подведет итоги конкурсов «Ульяновск Серебряный» и «Мы и внуки: вместе можем больше!». Оба они объявлены в рамках программы «Территориальные ресурсные центры по работе с пожилыми людьми» при поддержке Министерства экономического развития РФ и регионального благотворительного фонда «Самарская губерния». Первый направлен на выявление полезных социально значимых инициатив в сфере работы с ветеранами и людьми пожилого возраста, второй – на содействие развитию совместного художественного и гражданского творчества представителей старшего поколения с детьми и молодежью.



Большой интерес у собравшихся вызвало выступление представителей Ульяновской молодежной общественной организации «Новая цивилизация» Алины Кравец и Николая Солодовникова, которые рассказали о первых днях работы открывшегося 9 апреля в Ульяновске благотворительного магазина «Mr.Спасибо».



В рамках проекта, ставшего одним из победителей регионального конкурса субсидий для социально ориентированных НКО 2015 года, в крупных торговых центрах города: «Самолет», «Пушкаревское кольцо» и «Акватория» — установлены контейнеры для сбора бывших в употреблении вещей. «Руками наших добровольцев собранное сортируется: около 20% направляется на продажу в благотворительный магазин, часть признается достойной для раздачи нуждающимся. Непригодные к использованию вещи пока хранятся на складе — изначально мы планировали направлять их на переработку, однако профильных предприятий, к сожалению, в Ульяновске пока нет, — пояснил Николай Солодовников. — Заинтересованность граждан превзошла все ожидания: поток поступающих вещей очень велик, горожане часто приносят даже абсолютно новую одежду, которую в магазине «Мг.Спасибо», расположенном по адресу: ул. Гончарова, 13, можно купить по символической цене (50-500 руб.). После того, как проект выйдет на самоокупаемость, предполагается направлять вырученные средства на благотворительные цели. А пока призываем присоединиться к нам всех желающих оказать добровольную помощь в сортировке вещей и, конечно, ждем покупателей в благотворительном магазине».

Наладить сотрудничество с авторами проекта «Мг.Спасибо» изъявил желание координатор акции «Накорми голодного» благотворительного фонда «Рука помощи» Николай Сульгин. По его словам, волонтеры фонда с 2011 г. еженедельно раздают горячее питание, одежду и средства гигиены гражданам без определенного места жительства в Заволжском и Засвияжском районах Ульяновска, и вещи, отданные в благотворительный магазин, могут в этом пригодиться. Целью акции является не только обеспечение лиц БОМЖ едой и др., но и предоставление им возможности пройти социальную адаптацию в специализированном центре и вернуться к достойному образу жизни.

Директор НП «Центр иппотерапии «Лучик» Людмила Данилова представила книгу ульяновского автора Дарьи Сологуб «Стать счастливым родителем просто», вышедшую в свет в рамках реализации проекта «Учимся жить счастливо». Директор АНО «Агентство кадровых решений» Эдуард Сорокин сообщил о новом профориентационном проекте организации «Зажигаем звезды». В рамках его первого этапа ульяновские студенты на площадках пяти вузов участвуют в деловых играх. По итогам будут отобраны 50 молодых людей, которые пройдут двухдневное обучение и познакомятся с потенциальными работодателями.

Руководитель социально-информационного центра «Здоровое поколение» Татьяна Дикарева проинформировала о новой программе обучения представителей волонтерских центров и объединений молодежного движения «Равный — равному» по вопросам сохранения репродуктивного здоровья молодежи. Председатель Правления Ульяновской региональной общественной организации «Клуб активных родителей» Анна Немоляева, в свою очередь, напомнила о деятельности группы поддержки грудного вскармливания «Молочные реки», активисты которой дают бесплатные консультации молодым мамам.

Достоинством завершением мероприятия стало напутственное слово директора ООО «Экологические системы», члена Экологической палаты Ульяновской области Льва Левитаса. «Приятно видеть сегодня людей, которые направляют свое время и силы на добрые дела. Я согласен с поговоркой «делай добро и бросай его в воду», т.е. действуй бескорыстно, не жди благодарности. Уверен, что даже в сегодняшние непростые времена каждый бизнесмен может направить средства — пусть и небольшие — на оказание помощи нуждающимся. Призываю организаторов «Весенней недели добра» в Ульяновской области активнее налаживать связи с предпринимательским сообществом и привлекать его представителей к совместной работе», — заявил он.

Источник:
<http://opuo.ru/news/ve-sennaya-nedelya-dobra-v-ulyanovskoj-oblasti-oficialno-otkryta/>

Благотворительный фестиваль «Добрый Ульяновск»



23 апреля 2016 года в фойе первого этажа ДК «Губернаторский» прошел благотворительный фестиваль «Добрый Ульяновск». Его организаторами стали Ульяновский Клуб лидеров НКО и Центр развития НКО при Общественной палате региона. В течение всего дня – с 10.00 до 17.00 – участники фестиваля, представляющие некоммерческие организации города, проводили ярмарки-продажи, развлекательные программы и акции с целью сбора пожертвований для детей, находящихся в сложной жизненной ситуации.

Большинство мероприятий было нацелено на привлечение средств благотворителей из числа неравнодушных ульяновцев для оказания помощи восьмилетней Полине Шаталовой. «За помощью к нам обратилась мама девочки на прошедшей 16 марта презентации Общероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра — 2016». У Полины сложная форма эпилепсии, для лечения необходимо пройти две операции в Германии», — сообщила руководитель АНО «Агентство социально-культурных проектов» Марина Казакова.



На сбор средств для Полины Шаталовой была нацелена работа сразу нескольких площадок фестиваля «Добрый Ульяновск». Представители региональной общественной организации «Клуб активных родителей» организовали выставку-продажу изделий ручной работы, приняв решение направить на лечение девочки 10% вырученных средств. Таким же образом поступили студенты Ульяновского колледжа культуры и искусства, открывшие площадку по аквагриму. Региональный информационно-ресурсный Фонд провел благотворительную лотерею «Чемодан чепухи», а Ульяновская общественная организация «Союз мотоциклистов «Свобода» — мастер-класс по изготовлению бумажных моделей автомобилей и мотоциклов.



«К сожалению, техническое творчество, которое ранее развивалось в школах ДОСААФ, кружках и клубах моделеров, сегодня почти забыто. Мы пытаемся продемонстрировать, что искусство моделизма – очень интересное и доступное, им может заниматься каждый, имея при себе ножницы, клей и бумагу. Очень приятно, что многие ребята, пришедшие на фестиваль, проявили интерес к нашей площадке и попытались сделать что-то своими руками. Помимо занятия моделированием, мы проводим для детей небольшой ликбез, посвященный правилам дорожного движения», — поделился представитель Союза мотоциклистов «Свобода», инженер Александр Слетков.



Не менее интересные и значимые мероприятия организовали и другие НКО-участники фестиваля «Добрый Ульяновск». Региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Новые возможности» обеспечило всем неравнодушным возможность исполнить мечты молодых инвалидов с особенностями интеллектуального и психического развития, представленные на «дереве желаний». Областная общественная организация «Рериховский центр духовной культуры» разместила в фойе ДК «Губернаторский» бесплатную выставку картин и фотопейзажей. Активисты Клуба активных родителей провели акцию в поддержку грудного вскармливания. «Мы рассказываем о пользе грудного молока и опрашиваем ульяновских мам, до какого возраста они сами кормили детей. Среди участников фестиваля было несколько беременных женщин – они получили информационные справочники. Надеюсь, что по итогам этой работы число наших сторонников заметно увеличится», — отметила член Клуба активных родителей, мама трехлетнего сына Екатерина Винаева.



Кроме того, в рамках фестиваля Ульяновская областная общественная организация защиты животных «Надежда» предлагала всем желающим внести денежный вклад на лечение и содержание животных, находящихся во временных передержках. Волонтеры Благотворительного фонда социальной поддержки и духовно-нравственного развития общества «Рука помощи» собирали пожертвования на приобретение музыкальной аппаратуры для Ивановского детского дома имени А. Матросова, которая поможет проводить качественные занятия с ребятами в рамках программы «Творчество – детям». Их коллеги из АНО «Центр профилактики ВИЧ/СПИДа «СПИДУ-НЕТ!» призывали горожан пополнить копилки, предназначенные для оказания помощи детям, рожденным в перинатальном контакте от ВИЧ-инфицированных матерей. «Когда собираешь средства просто на улице, люди откликаются мало, а сюда пришли действительно неравнодушные ульяновцы, понимающие, как важно поддерживать нуждающихся», — поделились студенты Ульяновского фармацевтического колледжа, волонтеры Алена Тетеревникова и Лилия Шарифутдинова.

В благотворительном фестивале «Добрый Ульяновск» приняли участие несколько тысяч горожан. Учитывая то, что в день его организации на сцене ДК «Губернаторский» проходили детские шоу, значительную часть аудитории составляли маленькие ульяновцы в сопровождении родителей. Ребята с удовольствием осматривали площадки, проявляли большой интерес к сладостям и игрушкам, сделанным руками общественников. Многие пожелали перевоплотиться в сказочных персонажей с помощью аквагрима. Мальчишки, неравнодушные к технике, с восторгом рассматривали бумажные модели машин и мотоциклов и, конечно, попытались сделать их собственноручно.

Участие в большинстве этих увлекательных занятий было абсолютно бесплатным, однако организаторы и волонтеры все же поощряли горожан делать небольшие пожертвования. По итогам фестиваля «Добрый Ульяновск» было собрано 18133 руб. – все эти средства будут направлены на благотворительные цели.

Для справки:

Благотворительный фестиваль «Добрый Ульяновск» стал завершающим событием Общероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра — 2016», стартовавшей в регионе 16 апреля 2016 г. В ходе акции совместными усилиями неравнодушных граждан, НКО, органов власти, учреждений образования, здравоохранения и социальной защиты, представителей бизнеса и т.д. осуществлялись мероприятия, проекты и акции по оказанию социальной помощи нуждающимся, сдаче донорской крови, благоустройству и озеленению территорий, проведению благотворительных концертов, сбору вещей, денежных и иных средств для оказания адресной помощи нуждающимся.

Источник:

<http://opuo.ru/news/v-ramkax-festivalya-dobryj-ulyanovsk-gorozhane-peredali-bolee-18-tysyach-rublej-na-blagotvoritelnye-celi/>